2005. При электролизе воды течет ток силой I = 59 A. Какой объем гремучего газа при нормальных условиях (p = 105 Па и T = 273 K) образуется за время t = 1 мин? Молярная масса водорода M1 = 2(10–3 кг/моль. Молярная масса кислорода M2 = 32(10–3 кг/моль, электрохимический эквивалент водорода k1 = 0,0104 мг/Кл, электрохимический эквивалент кислорода k2 = 0,083 мг/Кл.

Гремучий газ представляет собой смесь кислорода и водорода. Сразу отметим. Что эти газы (каждый в отдельности) занимают в смеси один и тот же объем V, тогда как давление смеси газов по закону Дальтона равна сумме парциальных (отдельных) давлений каждого газа. Поэтому
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Здесь p1 – давление водорода в смеси, p2 – давление кислорода в ней.

Давление каждого газа связано с объемом, который он занимает, его температурой и массой законом Менделеева – Клапейрона:
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Тогда 
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Массу каждого газа найдем по первому закону электролиза:
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Подставляя эти выражения в предыдущую формулу, получим
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После вычислений, находим V = 6,3(10–4 м3.
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